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 Biopolímeros


Ejercicios del Capítulo 6
1. Estudia los parámetros del enlace O-glucosídico  -1,4 y -1,4 en la maltosa y la celobiosa que se dan en los archivos pdb del módulo 6 (archivos pdb de disacáridos). Recoge en una tabla el valor de los diedros de rotación en uno y otro caso. Haga una visualización de las moléculas en las que se aprecie claramente la conformación ó  de cada uno de los monómeros, recójala en una imagen e insértela en el documento word. Etiqueta los átomos de los grupos ligados al carbono anomérico en uno y otro disacárido. Compara la estructura dada de la celobiosa con la que aparece en el capítulo 6 para la celulosa ¿Encuentra algunas diferencias significativas? 
2. En el módulo 6 se da el archivo pdb de la amilosa. Visualiza la molécular y señala con ball and sticks cuales son los átomos que generan el esqueleto del polímero (señala sólo una parte del anillo de glucosa para más claridad). Señala los O-glicosídicos en color rojo y los carbonos anoméricos en color azul.  Señala el principio y el final de la cadena y refleja cómo se va adoptando la estructura en hélice. Mide los mismos ángulos diedros que en el caso de la maltosa anterior y compara los valores obtenidos.
3. Busca en la bibliografía la estructura del proteoglicano de la matriz extracelular del cartílago [Stryer, Capítulo 18]. Haz un esquema de su composición y estructura y basándote en ésta, justifica su función.

4. En el módulo 6 se dan los archivos pdb de la parte oligosacárida de dos glicoproteínas de la clase N-unidas. Identifica la parte común y la parte específica de laca una de ellas. Realiza un dibujo para cada uno de los ficheros en donde,  esta parte común se presente resaltada en dots 200 (seguramente convendrá poner un volumen de spacefill pequeño para resaltar). Identifica el resto de los residuos del oligosacárido. Identifica el extremo por donde se uniría a la proteína ¿Cuáles son los otros residuos carbohidratados del oligosacárido? 
5. Las rotaciones específicas ([]D)de los anómeros  y  de la D-glucosa son, respectivamente, 112º y 18,7º. El parámetro []D se define como la rotación observada de la luz, de longitud de onda 589 nm (la línea D de la lámpara de sodio), cuando atraviesa 10 cm de una disolución de la sustancia considerada a una concentración de 1 g/ml. Cuando una muestra cristalina de -D-glucopiranosa se disuelve en agua, su rotación específica desciende desde 112º a 52,7º. Determinar las proporciones de anómeros  y  en el equilibrio. Suponga que la concentración de forma abierta (no ciclada) es despreciable.

6. Busca en la bibliografía cual es la estructura de la red de peptidoglucanos que forman la pared de las células bacterianas Gram +. A la luz de su estructura, busca cual es el fundamento de la acción antibacteriana de los antibióticos betalactámicos como la penicilina. 

